



A BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE

Cím: 5600 Békéscsaba, Árpád sor 18.

Telefon: +36-66-441-156

25/2020. (VI. 15.) közgyűlés elnökének határozata

A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendelet, valamint a Katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46.§ (4) bekezdésén alapuló feladat- és hatáskörömben az alábbi döntést hozom:

A Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács és az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács 2018-ban és 2019-ben végzett munkájáról szóló beszámolót ~~jelen határozat~~ 1.-4. mellékletei szerinti tartalommal jóváhagyom.

Békéscsaba, 2020. június 15.



Kihirdetve: 2020. június 15.

Melléklet:

1. melléklet: Az Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának a tanács 2018. évi tevékenységéről szóló beszámoló
2. melléklet: A Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának a tanács 2019. évi tevékenységéről szóló beszámoló
3. melléklet: Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának a tanács 2018. évi tevékenységéről szóló beszámoló
4. melléklet: Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának a tanács 2019. évi tevékenységéről szóló beszámoló

Az Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának beszámolója a tanács 2018. évi tevékenységéről

I. BEVEZETÉS

A Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (KTVT) a 2018. évi munkáját a vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1382/2013. (VI. 27.) kormányhatározatban előírtak szerint, az elfogadott éves munkaterve alapján végezte. A KTVT szavazati joggal rendelkező tagjainak száma 19 fő.

A KTVT 2018. évben két alkalommal ülésezett.

A Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottság 2018-ban egy alkalommal ülésezett, a Szakmai Bizottság pedig négyeszer.

A KTVT – meghatalmazott képviselőjén keresztül – 2018-ban 2 alkalommal vett részt a Tisza Résvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács ülésén.

II. A KTVT 2018. ÉVI ELSŐ ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A KTVT első ülése 2018. május 16-án a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság székházában (5700 Gyula, Városház u. 26.) volt megtartva. Az ülés napirendje a következők volt:

1. A KTVT módosított SzMSz-ének elfogadása.
2. A KTVT 2018. évi munkatervének elfogadása.
3. Tájékoztatás a Szarvas–Békésszentandrás-Holt-Körös nyári üzemállapotra történő felkészítéséről, különös tekintettel a holtág jóléti és turisztikai hasznosíthatósági adottságaira, lehetőségeire.
4. Vízügyi objektumazonosítás a vízjogi engedélyezési eljáráshoz és az ehhez kapcsolódó jogszabályi változások.
5. Öntözésfejlesztési lehetőségek a KÖVIZIG területén az Öntözés fejlesztési stratégia figyelembe vételével.
6. Egyéb aktuális kérdések megvitatása.

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

Az 1., illetve 2. napirendi pontok keretében a KTVT elfogadta a módosított SzMSz-ét, majd a 2018. évi munkatervét.

A 3. napirendi ponthoz kapcsolódóan elhangzott, hogy a KÖVIZIG mindig törekszik a Szarvas–Békésszentandrás-Holt-Körös belvíztartalmának leürítésére, majd ezt követően a jó minőségű folyóvízzel való feltöltésére és a holtág üzemeltetési szabályzatában előírt emelt nyári vízszint tartós beállítására. 2018-ban ezt a feladatot a sokéves átlagnak megfelelő minőségben sikerült megvalósítani. A holtág várható nyári vízminősége – esetleges vízínövény borítottsága – is átlagosnak, illetve annál jobbnak valószínűsíthető. A Szarvas–Békésszentandrás-Holt-Körös feliszapolódása nem egyenletes. 1992-ben átfogó kotrás történt, majd az 1990-es évek végén csak egy szakaszon történt kotrás, azóta itt jelentősen jobb állapot figyelhető meg. Korábban – az intenzív haltenyésztés következtében – gyorsabb volt az adott holtág szakasz feliszapolódása, de az utóbbi időben ez érezhetően csökkent. A kotrást követően jelentősen javulhat a vízminőség is. A szakaszos kotrás helyett az egész holtágot érintő kotrásra van szükség, melyre jelenleg nincs pályázati lehetőség. Szó volt még a Zöld Folyosó projektről, melynek keretén belül az Élővíz-csatornán, valamint a Szarvas–Békésszentandrás-Holt-Körösön 2 Mrd Ft-ból a kotrás megtörténhetne.

A 4. napirendi pont témája a vízjogi engedélyezési eljáráshoz kapcsolódó vízügyi objektumazonosítási nyilatkozatok és vízügyi igazgatósági vagyongazdálkodási hozzájárulások

megkérésére és kiadására vonatkozó, 2018. január 1-től életbelépett jogszabályi változások voltak. Az előadó vetített képes előadásban ismertette a jogi és az eljárási részleteket.

Az 5. napirendi pont keretében a KTVT tagjai egy vetített képes előadás meghallgatásával tájékoztak a KÖVIZIG területére vonatkozó öntözésfejlesztési lehetőségekről, az Öntözésfejlesztési stratégia részleteiről. Ezen belül a Körösök-vidéken rendelkezésre álló vízkészletről, az öntözött területek nagyságának alakulásáról (csökkenéséről), a csökkenés okairól és az öntözésfejlesztési tervekről.

Az Egyéb aktuális kérdések megvitatása című napirendi pontban bejelentések hangzottak el: egyrészt a Belügyminiszter részére összeállított, a KTVT 2017. évi munkájáról szóló tájékoztató elkészültéről, másrészt a KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottságának, valamint a KTVT Szakmai Bizottságának üléseiről, továbbá a Tisza Részvízyűjtő Vízgazdálkodási Tanács ülésén elhangzottakról.

III. A KTVT 2018. ÉVI MÁSODIK ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A KTVT második ülése 2018. december 13-án lett megrendezve, a helyszín a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság irodaházának nagyterme volt. Az ülés napirendje:

1. Tájékoztatás a KÖVIZIG árvízvédelmi és belvízvédelmi őszi felkészülési szemléinek tapasztalatairól, valamint a lokalizációs tervek korszerűsítésének helyzetéről.
2. KEHOP-1.3.0-15-2015-00001 számú projekthez kapcsolódó Körösladányi duzzasztó rekonstrukciója
3. Tájékoztatás a 2018 öntözési idényének tapasztalatairól.
4. A KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottságának (VGTB) tájékoztatója a VGTB által 2018. évben végzett munkáról.
5. A KTVT Szakmai Bizottságának tájékoztatója a Szakmai Bizottság által 2018. évben végzett munkáról.
6. Egyéb aktuális kérdések megvitatása

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

A KÖVIZIG érintett szakmai referense és osztályvezetője, az 1. napirend keretében, vetített képes tájékoztató előadásokban ismertették a KÖVIZIG 2018. évi árvízvédelmi és belvízvédelmi őszi felkészülési szemléinek tapasztalatait. Az előadás keretében ismertetésre került a jogszabályi háttér, a helyi szabályozás, a lebonyolítás módja, az ellenőrzött építmények, objektumok köre és a tapasztalatok, megállapítások, valamint a szükségesnek ítélt intézkedések. Bemutatták a folyamatban lévő árvíz- és belvízvédelmi projekteket, és megvalósításuk előrehaladását. Az árvízvédelmi felkészülés bemutatásával összefüggésben külön kitértek a lokalizációs tervek korszerűsítésének helyzetére is.

2. napirendi pont tárgyát képező projekt megtárgyalása során az ülés résztvevői tájékoztató előadást hallgattak meg a KEHOP-1.3.0-15-2015-00001 azonosítószámú, 1,7 milliárd forint költségű projekt megvalósításáról, azaz a Körösladányi duzzasztó rekonstrukciójáról. A tájékoztató részletesen kitér a duzzasztó vízgazdálkodásban betöltött szerepére és a rekonstrukciós munkák ismertetésére. A rekonstrukciós munkák kiterjednek a duzzasztómű betonfelületének, az acélszerkezetű billenő táblák, az azok mozgatására szolgáló hidraulikus rendszer és az elektromos vezérlés teljes felújítására, a régi (a gyakorlatban a tervezettnél jóval alacsonyabb duzzasztási üzemi vízszint miatt működésképtelen) hallépcső megszüntetésére.

A 3. napirendi pont tárgyalása keretében a 2018. év öntözési idényének tapasztalatairól kaptak tájékoztatást a résztvevői a vízügyi igazgatóság munkatársától. Az előadást követően az öntözési alapdíj új szétosztási módszerével, a díjak várható növekedésével kapcsolatban hangzottak el

először kérdések. Az ezekre adott válaszokból kiderült, hogy a következő időszakban emelkedés várható az öntözővíz fajlagos árában.

Az előadásban elhangzottakhoz kapcsolódóan felvetésre került még, hogy az épülő M44 autópálya átszeli a Nagykunsági XIV.-főcsatorna és a Dögös–Kákafoki-főcsatorna összekötésére tervezett csatorna nyomvonalát. Tekintettel az útépités előrehaladott voltára, kicsi a valószínűsége annak, hogy az elkerülhetetlenül szükséges keresztezés, pontosabban az ezt lehetővé tévő műtárgy kiépítése az új autópályát megépítése során megvalósuljon.

A Zalai Mihály a KTVT elnöke az új öntözőcsatorna és az M44 autópályát keresztezésének szakmailag indokolt, legoptimálisabb megvalósításával és időütemezésével kapcsolatos probléma megoldásának előremozdítása érdekében felajánlotta a Békés Megyei Önkormányzat segítségét, újabb szakmai egyeztetések kezdeményezése érdekében.

A 4. napirendi pont a KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottságának (VGTB) 2018-ban végzett munkájáról szólt. A bizottság a 2018. évi ülésén a I. Integrált Tisza Vízyűjtő Gazdálkodási Tervről és az abban meghatározott nemzetközi jelentőségű, megoldandó problémákról és javaslatokról (JOINTISZA projekt) szóló szakmai előterjesztésről hozott támogató véleményt.

Az 5. napirendi pont keretében a KTVT Szakmai Bizottsága elnökének vetített képes beszámolója került sorra, amely a bizottság 2018-ban végzett munkájáról szólt.

A KTVT Szakmai Bizottsága 2018. évben 4 alkalommal ülésezett (2018. március 13., 2018. április 26., 2018. augusztus 30., 2018. november 7.). Az első alkalommal 3 db szennyvíztisztító telep szennyvízelvezetési agglomerációs átszólásának kérelmét, a további 3 alkalommal összesen 13 db TOP-2.1.3-16-BS1-2017 kódszámú, Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések megnevezésű felhívásra benyújtott, támogatást nyert projekt részletes terveit véleményezte a bizottság.

A 6., az „Egyéb aktuális kérdések megvitatása” c. napirendi pont keretében a KTVT tagjai rövid tájékoztatást kaptak a Tisza Rézvízgyűjtő Vízgazdálkodási Tanács 2018. november 20-án Szolnokon megtartott üléséről. Az ülésen dr. Váradi József tájékoztató előadása hangzott el, az agrárium helyzetéről, az öntözött területek hosszútávon történő növelésének szükségességéről. Bejelentésre került, hogy megjelent a Kormány vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1587/2018. (XI. 22.) Korm. határozata. Ennek alapján a területi vízgazdálkodási tanácsok tagjainak köre – a kötelezően meghívandó tagok vonatkozásában – ki kell, hogy bővüljön az illetékes erdészeti hatóság és a talajvédelmi hatóság egy-egy kijelölt képviselőjével. Ebből adódóan a 2019. év során szükségessé válik a KTVT SzMSz-ének és a KTVT Bizottságai Ügyrendjeinek módosítása.

A Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei Önkormányzat által delegált tagjának beszámolója a tanács 2019. évi tevékenységéről

I. BEVEZETÉS

Az Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (KTVT) 2019-ben a vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1587/2018. (XI. 22.) kormányhatározat alapján látta el tevékenységét, a mindenkor hatályos Szervezeti és Működési Szabályzata és Éves Munkaterve szerint.

A KTVT szavazati joggal rendelkező tagjainak száma 2019-ben 21 fő.

2019-ben a KTVT kettő alkalommal ülésezett, a KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottsága nem, a KTVT Szakmai Bizottsága pedig 4 alkalommal.

A KTVT – meghatalmazott képviselője útján – 2019-ben kettő alkalommal vett részt a Tisza Részvízyűjtő Vízgazdálkodási Tanács ülésén.

II. A KTVT 2019. ÉVI ELSŐ ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2019. szeptember 24-én megtartott ülésének napirendje a következő volt:

1. A KTVT módosított Szervezeti és Működési Szabályzatának elfogadása.
2. A KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottsága módosított Ügyrendjének elfogadása.
3. A KTVT Szakmai Bizottsága módosított Ügyrendjének elfogadása.
4. A KTVT 2019. évi munkatervének elfogadása.
5. Öntözési lehetőségek a Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság (KÖVIZIG) területén, a 2019. évi hidrológiai adottságokra és az új jogszabályi előírásokra figyelemmel.
6. Vizes élőhelyek helyreállítása a Körös-Maros Nemzeti Parkban – tájékoztató előadás.
7. Egyéb aktuális kérdések megvitatása.

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

Az 1. napirendi pontban az előadó ismertette az SZMSZ módosításának okait: A vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1587/2018. (XI. 22.) kormányhatározat rendelkezéseinek megfelelő módosításokat kellett az SZMSZ-ben átvezetni. Kettő taggal bővül a KTVT. A hatásköre bővült a települési csapadékvíz-gazdálkodáshoz kapcsolódó fejlesztések véleményezésével (a Szakmai Bizottság feladata), valamint ezentúl 10 tag együttesen kezdeményezheti a Tanács ülésének összehívását. További módosítások a személyi változások átvezetése miatt váltak szükségessé.

A 2. és a 3. napirendi pontok szerinti ügyrendi módosítások szintén az új kormányhatározat, illetve az SZMSZ változás miatt váltak szükségessé.

Az ülés 5. napirendi pontja keretében az előadó bemutatta az öntözési lehetőségeket a KÖVIZIG területén, a 2019. évi hidrológiai adottságokra és az új jogszabályi előírásokra tekintettel. Ezután – a témához kapcsolódóan – vetített képes előadásban ismertető hangzott el az öntözésfejlesztés környezetvédelmi és természetvédelmi követelményeiről.

A 6. napirendi pontban dr. Tirják László tartott előadást a Vizes élőhelyek helyreállítása a Körös-Maros Nemzeti Parkban címmel.

A 7. napirendi pont szerinti „Egyéb aktuális kérdések megvitatása” tárgykörhöz nem volt hozzászólás.

III. A KTVT 2019. ÉVI MÁSODIK. ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2019. december 10-én megtartott ülésen az alábbi napirendi pontok megtárgyalására került sor:

1. A KTVT Vízyűjtő-gazdálkodási Tervezési Bizottsága (VGTB) módosított ügyrendjének elfogadása.
2. A KTVT VGTB tájékoztatója a 2019-ben végzett bizottsági munkáról.
3. A KTVT Szakmai Bizottságának tájékoztatója a bizottság 2019. évi munkájáról.
4. Tájékoztatás a KÖVIZIG őszi ár- és belvízvédelmi felkészülési szemléinek tapasztalatairól.
5. Tájékoztatás a 2019 öntözési idényének tapasztalatairól.
6. Új vízi közmű beruházások az Alföldvíz Regionális Víziközmű-szolgáltató Zrt. működési területén – tájékoztató előadás.
7. Egyéb aktuális kérdések megvitatása.

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

Az 1. napirendi pontban Szabó János ismertette, hogy a VGTB ügyrendjének módosítására személyi változások átvezetése miatt van szükség. Az önkormányzati választásokat követően a Békés Megyei Önkormányzat Közgyűlése Kónya István képviselő urat delegálta a bizottságba, így ő lett a KTVT VGTB elnöke.

A KTVT VGTB 2019-ben nem ülésezett. Elhangzott, hogy a Tisza Részvízyűjtő Vízgazdálkodási Tanács 2019. július 2-án Szolnokon megtartotta 2019. évi első ülését, melyen megtörtént a 1587/2018. (XI. 22.) Korm. határozat miatt módosított SzMSz megszavazása. Az ülésen két előadás hangzott el. Az első előadásban a JOINTISZA projekt felépítését ismertették és a nemzetközi együttműködésben szerzett tapasztalatokat. A második előadás a vízkorlátozási intézkedések hatását mutatta be a Nagykunsági főcsatorna hatásterületén, kiemelve a klímaváltozás vízkészletekre gyakorolt hatásait.

A 3. napirendi pont tárgyalása során az előadó tájékoztatta a megjelent tagokat, hogy a 2019-ben a KTVT Szakmai Bizottsága 4 alkalommal ülésezett. 1 alkalommal a csorvási városi szennyvíztisztító telep szennyvízelvezetési agglomerációs átszervezésének kérelme, 3 alkalommal pedig, összesen 19 db – a TOP-2.1.3-16 Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztés megnevezésű projekthez kapcsolódóan benyújtott – pályázati dokumentáció szakmai véleményezése volt napirenden.

A 4. napirendi pont a KÖVIZIG 2019. évi őszi árvízvédelmi és belvízvédelmi felkészülési szemléivel foglalkozott. Elhangzott az is, hogy a 2013. évi dunai árvíz után meghatározott új mértékadó árvízszintek azt eredményezték, hogy a Körösök-vidékén egyáltalán nincs ezeknek megfelelően kiépített töltés. Szó volt árvízvédelmi fejlesztésekről. Kora tavasszal, tél végén volt belvív, de május-júniusban is folyt belvízvédkezés. Jó eredményeket értek el a csatornák vízzállító képességének javításában. A pályázatok keretében több mint 100 km kisebb csatorna rekonstrukcióját végezték el. A belvízvédelmi csatornák vízzállító képessége megfelel az országos átlagnak. A működési területen 1,3 km csatorna jut minden négyzetkilométerre. Ez országosan magasan a legnagyobb sűrűségű a csatornahálózat. A fő befogadók az átlagnál jobb állapotúak.

Az 5. napirendi pont tárgyalásának keretében 2019 öntözési idényével kapcsolatos tapasztalatok ismertetése került sorra. Elhangzott az is, hogy a Szarvas–Békésszentandrási-Holt-Körös kotrásának vízjogi engedélyezési eljárása folyamatban van, a kotrásra 2020-ban kerül sor, várhatóan az egész évet igénybe fogja venni.

A 6. napirendi pont keretében az Alföldvíz Zrt. működési területén megvalósuló új víziközmű beruházásokról adott áttekintést az előadó. Az aradi ivóvíz-átvezetés elmaradása miatt szükséges

vízkezelési eljárásokkal kapcsolatosan elhangzott, hogy a kisebb, téli vízigény akár vízkezelés nélkül is biztosítható. Megnövekedett, nyári vízigény esetén a víztisztító technológiával kezelt víz különböző arányban van keverve a technológia nélküli vízzel. A technológia nélküli ivóvíz a legegészségesebb, a technológia alkalmazása üzemeltetési problémát is okozhat, emiatt hosszú távon szükség lehet a határon túli ivóvíz-átvezetésre.

A 7. napirendi pont szerinti egyéb aktuális kérdések megvitatása tárgykörnél nem voltak felvetések.

**Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei
Önkormányzat által delegált tagjának beszámolója a tanács 2018. évi
tevékenységéről**

I. BEVEZETÉS

Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (Tanács) a 2018. évi munkáját a vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1382/2013. (VI. 27.) kormányhatározatban előírtak szerint, az elfogadott éves munkaterv alapján végezte.

II. A TANÁCS 2018. ÉVI ELSŐ ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2018. február 26-án megtartott ülésen az alábbi napirendi pontok megtárgyalására került sor:

1. JOINTISZA projekt – a Tisza Integrált Nemzetközi Vízyűjtő Gazdálkodási tervezése (Előadó: a WWF Magyarország Alapítvány munkatársa.)
2. Belvíz-aszály kérdéskör a Tisza alsó vidékén. (Előadó: az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság (ATIVIZIG) osztályvezetője)
3. Egyéb kérdések

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

A WWF Magyarország Alapítvány projektvezetője a JOINTISZA projekt magyarországi kedvezményezettje nevében tartott előadást az 1. napirendi pont keretében. A projekt fő kedvezményezettje az Országos Vízügyi Főigazgatóság. Az előadásban a nemzetközi együttműködést igénylő kérdésekről, ill. a kooperációval megoldható problémákról volt szó többek között:

Az ATIVIZIG Vízirajzi és Monitoring Osztályának vezetője tartott előadást a 2. napirendi pont tárgyát érintően. Beszámolójában döntően az aszály kérdésével foglalkozott. Fejlesztésekről, kezdeményezésekről is beszámolt, melyeknek vannak eredményei.

A Szakmai Bizottság elnöke számolt be a 3. napirendi pont keretében az előző TVT üléstől eltelt időszakban a Szakmai Bizottsághoz beérkező véleményezés iránti megkeresésekről. A TOP pályázatokat illetően 9 db került benyújtásra, melyek közül eddig 6 véleményezése megtörtént.

Vízgyűjtő-gazdálkodási tervezési bizottság elnöke a korábban a tagok részére kiküldött anyaggal kapcsolatosan megköszönte az észrevételeket, amelyek alapján összeállított egy levelet, amelyet a JOINTISZA Irodának, illetve a tervezőnek továbbítottak.

III. A TANÁCS 2018. ÉVI MÁSODIK. ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2018. december 5-én megtartott ülésen az alábbi napirendi pontok megtárgyalására került sor:

1. Ősi szikesek és szikes tavak vízháztartásának helyreállítása a kardoskúti Fehér-tó vízgyűjtőjén című KEHOP projekt bemutatója. (Előadó: a Körös-Maros Nemzeti Park Igazgatóság vezetője.)
2. Péteri-tó természetes mederalakulatának helyreállítása című KEHOP projekt bemutatója. (Előadó: a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság osztályvezetője.)
3. Szakmai bizottságok beszámolója. (Előadók: a szakmai bizottságok elnökei.)
4. Egyéb kérdések.

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

1. napirendi pont keretében elhangzottak összefoglalója: A KEHOP projekt célja: hogy a tavat (a kardoskúti Fehér-tó) az eredeti állapotba állítsák vissza. Az előadó ismertette a tó kialakulásának történetét. Projekttadatok: 791 ha terület, 9561 km árok és csatorna érintett, költségvetése: 103.080.000 Ft. 2017 júliusában kezdődött a kivitelezés, és szeptember 1. napjával befejezésre

került. A kivitelezést követően 5-10 éves fenntartási időszak szükséges. Hozzávetőlegesen 10 év múlva áll be a rendszer, és ekkor fog ténylegesen befejeződni a projekt.

A Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság osztályvezetője tartotta meg a 2. napirendi pont keretében előadását a Péteri-tó természetes mederalakulatának helyreállítása című KEHOP projektről. A Péteri-tó 3 település (Petőfiszállás, Pálmonostora, Csengele) határán helyezkedik el. Egykor madár rezervátum volt. Történeti áttekintést adott a tó kialakulásáról. A vízfelület nagysága egyre csökken. Mára zárt nádas lett a nyílt vízfelület egy része. A projekt célja, hogy a tó medrében vizet tudjanak tartani, eredeti állapotba kívánják helyreállítani. A vízpótlás a feltörő vizekből és csatornából történhet. A bevezető csatorna, és a műtárgyak állapota azonban javítandó. A műtárgyak jelenlegi állapotukban a vízszint tartására nem alkalmasak, elavultak. A szikes tavak vízmozgását akarják rekonstruálni. A beruházás a természetvédelmi szempontokon túl a belvízvédekezés számára is jelentőséggel bír.

A 3. napirendi pont tekintetében a bizottság elnöke számolt be az elmúlt időszakot érintően a Szakmai Bizottság munkájáról. 7 belterületi vízrendezés és 1 települési szennyvíz programos TOP pályázat került benyújtásra véleményezést kérő megkereséssel az előző ülés óta (TOP 2.1.3-15 pályázat keretében: Földeák, Öcsöd, Kiskunmajsa, Kiskunhalas, Szeged, Szeged Kiskundorozsma főgyűjtő, Szeged Kiskundorozsma I. ütem. Települési szennyvíz program: Csanádalberti). A szakvélemény kiadásra került Földeák, Öcsöd, Kiskunmajsa, Kiskunhalas, Szeged települések esetében, hiánypótlás került kiírásra Szeged–Kiskundorozsma főgyűjtő és Szeged–Kiskundorozsma I. ütem tekintetében. Az öcsödi projekt kapcsán eseti bizottság került felállításra.

A Vízyűjtő-gazdálkodási tervezési bizottság elnökének távollétében az ATIVIZIG Vízvédelmi és Vízyűjtő-gazdálkodási Osztályának szakágazati vezetője ismertette a bizottsági jelentést, mely szerint: A Tisza Integrált Vízyűjtő Gazdálkodási Terv – JOINTISZA keretében folyó 2. számú integrált tervezés kapcsán 2018.01.22-én került előzetesen megküldésre a TVT tagjai számára a WWF véleményezésre felkérő levele, amelyre a tagok előzetes véleményüket megküldték a bizottság számára. A Tanács 2018.02.26-i ülésén tárgyalta a JOINTISZA projekt - a Tisza Integrált Nemzetközi Vízyűjtő Gazdálkodási tervet. A tagok véleményei és az ülésen elhangzottak alapján került megfogalmazásra a Tanács válaszlevele, amelyben észrevételeket és javaslatokat fogalmazott meg a tervezők számára. A Tanács főként természetvédelmi, ökológiai, vízkészlet-gazdálkodási, vízbázis-védelmi és vízminőség-védelmi kérdések fontosságára hívta fel a tervezők figyelmét.

**Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács Békés Megyei
Önkormányzat által delegált tagjának beszámolója a tanács 2019. évi
tevékenységéről**

I. BEVEZETÉS

Az Alsó-Tisza-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács (Tanács) munkáját 2019-ben a vízgazdálkodási tanácsokról szóló 1587/2018. (XI. 22.) kormányhatározatban előírtak szerint, az elfogadott éves munkaterv alapján végezte.

II. A TANÁCS 2019. ÉVI ELSŐ ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2019. május 29-én megtartott ülésen az alábbi napirendi pontok megtárgyalására került sor:

1. Az SZMSZ módosítás szükségességével kapcsolatos tájékoztatás, SzMSz módosítás elfogadása.
2. 2019. évi munkaterv véleményezése, elfogadása.
3. A víziközmű rendszerek energiahatékonyságáról, az üzemelő rendszerek fenntarthatóságáról és a gördülő fejlesztési tervek koncepcionális összeállításáról szóló előadások
4. Szakbizottsági jelentés jóváhagyása, a Szakmai Bizottság elnökének megválasztása
5. Egyéb kérdések

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

Az 1. napirendi pont tárgyalása alkalmával a Tanács titkára ismertette az SzMSz módosítás szükségességét megalapozó jogszabályváltozás hatásait, és a korábbi jogszabályhoz [1382/2013. (VI.27.) Korm. határozat] képest bekövetkező változásokat.

A 2. napirendi pont keretében a tagoknak előzetesen megküldött munkatervet fogadta el a Tanács, az ülésen elhangzott kiegészítéssel.

A 3. napirendi pont tekintetében először a Szegedi Vízmű Zrt. képviseletében jelen lévő előadó tartott előadást. Részletezte és bemutatta, hogy az egyes folyamatoknak mennyi az energia igénye. Elmondta, hogy a kitermelt víz hőenergiáját hasznosítják az épületek fűtésére. Az algyői telepen a talajhőt hasznosítják. Bemutatta a korszerű szegedi szennyvíztisztító telepet, ahol a kezelőépület fűtése biogázzal történik. Terveik között szerepel 119 db szivattyú cseréje, saját felhasználású napelem park telepítése.

Ezt követően az ALFÖLDVÍZ Zrt. képviseletében jelen lévő előadó tartott tájékoztatót a témában. A Szegedi Vízmű Zrt.-hez képest társaságuk nagyobb működési területtel rendelkezik: 4 megyéből 131 település tartozik hozzájuk. A kisebb településeken kicsi rendszereket is üzemeltetnek, amelyek energiahatékonysága nehezebben fejleszthető, nem úgy mint a nagy rendszereké. Az energiahatékonyság nagyot javult az elmúlt időszakban, melynek során új gépek beszerzése, és korszerűsítések elvégzése történt meg. KEOP beruházással érintett Békéscsaba és Orosháza települések (2015, 2016 években) biogáz motoros termelés történik. Az ivóvíz- és a szennyvíz KEHOP projekt kapcsán előadta, hogy Makó és térsége ivóvízminőség javító projekt végrehajtása folyamatban van. Fábiánsebestyén, Felgyő, Tömörkény, Mindszent települések esetében a nem megvalósult projektek folytatása kezdődhet meg. Szennyvizet érintően több projekt van folyamatban.

A BÁCSVÍZ Zrt. képviseletében megjelent előadó ugyancsak a társaságuknál végzett energiahatékonysági fejlesztésekről számolt be. A BÁCSVÍZ Zrt. működési területe Kecskemét

megyei jogú városra és 3 megyében további 57 kisebb településre terjed ki. A vállalat céljai között évek óta szerepel az energiahatékonyság javítása. Az energia igény közül a villamos energia felhasználás a legjelentősebb. Beszerzése az ALFÖLDVÍZ Zrt.-vel közös, de példaként említette, hogy tartoznak működési területükhöz olyan települések, amelyek esetében a fa- és a széntüzelés is megjelenik energia forrásként. Megújuló energiaforrások tekintetében legjelentősebb a biogáz, de alkalmazása csak Kecskemét és Kiskunfélegyháza településeken valósult meg.

4. napirendi pont tárgyalása során a Szakmai Bizottság elnöke ismertette, hogy az elmúlt időszakban nem volt változás a bizottsági munkát illetően. Hiánypótlásra 2 anyagot még tavaly visszaadott, ezekben az ügyekben még nem érkezett válasz. A bizottság elnöke nyugdíjazása miatt lemondott tisztségéről. Ezt követően a TVT tagjai megválasztották az új bizottsági elnököt.

III. A TANÁCS 2019. ÉVI MÁSODIK ÜLÉSÉNEK NAPIRENDJE

A 2019. december 16-án megtartott ülésen az alábbi napirendi pontok megtárgyalására került sor:

1. Környezetvédelmi és természetvédelmi hatóságok működési rendszere,
2. Megyei kormányhivatalok hatósági főosztályainak e-ügyintézési rendje,
3. ATIVIZIG beruházásai,
4. Szakmai bizottsági beszámoló,
5. Egyéb kérdések

Az ülésen elhangzottak, részletesebben:

Az 1. napirendi pont tekintetében a Tanács titkára a rendelkezésre álló információk alapján ismertette az SZMSZ módosítás Országos Vízgazdálkodási Tanács elnöke általi elfogadásának jelenlegi állását, illetve kitért a módosítás előzményeire.

A 2. napirendi pont tekintetében a Szegedi Járási Hivatal Hatósági Főosztály II. Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály vezetője tartott beszámolót a vízügyi beruházások környezetvédelmi engedélyeztetéséről, annak okán, hogy 2020. január 1-től bevezetésre kerül az e- ügyintézés.

A 3. napirendi pont tárgyalása során a bizottsági elnök számolt be a Szakmai Bizottság elmúlt időszakban végzett tevékenységéről: 2019 augusztusában a TOP pályázatok 2 fordulójának keretében 11 megkeresés érkezett települési csapadékvíz elvezetés fejlesztési projekt véleményezése iránti kérelemmel. Minden kérelmet előzetesen támogathatónak ítélték meg, azonban a támogató nyilatkozat azt is tartalmazza, hogy a végleges támogató nyilatkozat kiadásának feltétele az engedélyes tervek beadása. Felhívta a figyelmet, hogy a vízgyűjtő-gazdálkodási tervezés 3. fázisához kapcsolódó jelentős vízgazdálkodási kérdések kidolgozása lezárult. Ezt a dokumentumot 2019. december 22-ig a nyilvánosság elé kell terjeszteni. A vízügyi honlapjára felkerül. Ezt a dokumentumot a Tanácsnak véleményezni kell. Ez a dokumentum képezi a következő vízgyűjtő-gazdálkodási tervezési időszak alapját